

# 中国共产党第二十届中央委员会第三次全体会议公报

(上接A02版)

全会分析了当前形势和任务,强调坚定不移实现全年经济社会发展目标。要按照党中央关于经济工作的决策部署,落实好宏观政策,积极扩大国内需求,因地制宜发展新质生产力,加快培育外贸新动能,扎实推进绿色低碳发展,切实保障和改善民生,巩固拓展脱贫攻坚成果。要总结评估“十四五”规划落实情况,切实搞好“十五五”规划前期谋划工作。

全会指出,要统筹好发展和安全,

落实好防范化解房地产、地方政府债务、中小金融机构等重点领域风险的各项举措,严格落实安全生产责任,完善自然灾害特别是洪涝灾害监测、防控措施,织密社会安全风险防控网,切实维护社会稳定。要加强舆论引导,有效防范化解意识形态风险。要有效应对外部风险挑战,引领全球治理,主动塑造有利外部环境。

全会强调,要结合学习宣传贯彻全会精神,抓好党的创新理论武装,提高全党马克思主义水平和现代化建设能

力。要健全全面从严治党体系,切实改进作风,克服形式主义、官僚主义顽疾,持续为基层减负,深入推进党风廉政建设和反腐败斗争,扎实做好巡视工作。要巩固拓展主题教育成果,深化党纪学习教育,维护党的团结统一,不断增强党的创造力、凝聚力、战斗力。

全会按照党章规定,决定递补中央委员会候补委员丁向群、于立军、于吉红为中央委员会委员。

全会决定,接受秦刚同志辞职申请,免去秦刚同志中央委员会委员职务。

全会审议并通过了中共中央军事委员会关于李尚福、李玉超、孙金明严重违纪违法问题的审查报告,确认中央政治局之前作出的给予李尚福、李玉超、孙金明开除党籍的处分。

全会号召,全党全军全国各族人民要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,高举改革开放旗帜,凝心聚力、奋发进取,为全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴而努力奋斗!

## 中共中央今日上午举行新闻发布会 介绍和解读党的二十届三中全会精神

新华社北京7月18日电 中共中央将于7月19日上午10时举行新闻发布会,介绍和解读党的二十届三中全会精神。中央广播电视总台及人民网、新华网、中国网等将对新闻发布会进行直播。

### 金融支持实体经济力度稳固—— 上半年全省存贷款均增加较多

7月17日,记者从中国人民银行河南省分行了解到,今年上半年我省金融运行情况发布。相关数据显示,上半年全省存款和贷款均增加较多,金融支持实体经济力度稳固。

具体来看,存款方面,6月末,全省本外币存款余额106845.6亿元,同比增长6.3%。全省人民币存款余额106469.6亿元,同比增长6.5%。上半年,全省人民币存款增加6262.9亿元。

贷款方面,6月末,全省本外币贷

款余额87734.3亿元,同比增长7.8%。全省人民币贷款余额87310.6亿元,同比增长8.1%。上半年,全省人民币贷款增加4169.7亿元。

同时,社会融资规模保持平稳增长,对重点领域的支持力度加大。今年前5个月,全省社会融资规模增量累计达5211.4亿元。

中国人民银行河南省分行相关负责人表示,下一步,该行将继续认真落实稳健的货币政策,加大已出台货币政策实施力度,有效落实好存续的各

类结构性货币政策工具,全力做好金融“五篇大文章”。同时,引导金融资源向重大战略、重点领域和薄弱环节倾斜,加大对大规模设备更新和消费品以旧换新的金融支持,持续做好支持民营经济发展壮大的金融服务,促进房地产市场平稳健康发展,着力推动社会综合融资成本稳中有降,巩固和增强经济回升向好态势,持续推动经济实现质的有效提升和量的合理增长。

据《河南日报》

### 近10年 中国春季沙尘天气 减至年均9.2次

记者从近日举办的“国际防治沙尘暴日”研讨会上获悉,中国春季沙尘天气总体上呈现次数减少、强度减弱的趋势,由1981年~2010年的年均17次减少到近10年的年均9.2次。

中国高度重视防沙治沙工作,颁布了世界上第一部防沙治沙法,建立了比较完善的防沙治沙体系。国务院出台《关于进一步加强防沙治沙工作的决定》,国家林草局会同相关部门印发全国防沙治沙规划,组织开展省级政府防沙治沙目标责任考核。

经过长期努力,中国沙区生态状况持续改善。沙化土地状况持续好转,全国沙化土地面积连续4个监测期持续净减少,由上世纪末年均扩展515万亩转变为目前年均缩减1000万亩。土地沙化程度持续减轻,重度和极重度比重由2004年的74.1%下降到2019年的62.3%。

中国积极履行《联合国防治荒漠化公约》,持续推进荒漠化防治务实合作。与《联合国防治荒漠化公约》秘书处联合在华建立国际培训中心和知识管理中心,加强对亚非等共建“一带一路”国家的技术与项目支持,定期举办荒漠化防治管理和技术培训。先后举办9届库布其国际沙漠论坛,向世界分享荒漠化防治技术和经验,不断贡献中国智慧和方案。

据《人民日报》

### 日照至兰考高铁全线贯通运营



7月18日,在菏泽东站,工作人员在庆祝日兰高铁全线贯通。

当日,日照至兰考高铁庄寨至兰考南段(日兰高铁庄兰段)正式通车,标志着日兰高铁全线贯通运营,日照西至兰考南站最快2小时26分可达,山东半岛城市群与中原城市群间的时空距离进一步压缩。

日兰高铁起自日照西站,途经山东省日照市、临沂市、济宁市、菏泽市,河南省商丘市、开封市,接入徐兰高铁兰考南站,线路全长472公里,设计时速350公里,此次开通的日兰高铁庄兰段全长48公里,设庄寨站、兰考南站两座车站,均为既有车站。

新华社记者 郭绪雷 摄